
Anlage 2 

 

zum Protokoll der Sitzung des Ortsrates Otze am 24.09.2020 

 

 

 

Einwohnerfragestunde (nach Beendigung der Sitzung im öffentlichen Teil) 

 

 

 

1) Kita Otze 

Herr Hunze lobte den gelungenen Neubau der Kita Otze, bemängelte aber die 

dunkle Gestaltung des Eingangsbereiches, die sehr abstoßend wirke. Den Eingangs-

bereich hätte er sich gerade für Kinder etwas freundlicher und heller gewünscht. 

 

 Antwort der Abteilung für Familien und Kinder: 

Nach Abschluss aller baulichen Maßnahmen wird der Raum für ein freundlicheres Er-

scheinungsbild noch ansprechender eingerichtet und gestaltet. 

 

 

 

2) Windenergie 

Ein Einwohner forderte, dass die Festsetzung von Windenergie im Otzer Bruch vo-

rangetrieben werden solle, zumal die Planungshoheit nunmehr bei der Stadt Burgdorf 

liege. 

 

 

 

3) Festsetzungen Überschwemmungsgebiete 

Ein Einwohner kritisierte die Festsetzungen der Überschwemmungsgebiete (Vorlage 

Nr.: M 2020 1372), da in diesen Maßstäbe gesetzt seien, die nie eintreten werden. 

 

 

 

4) Straßenleuchte Parkplatz Sportplatz 

Eine Einwohnerin teilte mit, dass die Straßenleuchte auf dem Parkplatz bei dem 

Sportplatz zunächst 24 Stunden geleuchtet hat und nunmehr gar nicht mehr leuch-

tet. 

 

Antwort der Gebäudewirtschaftsabteilung: 

Bei dieser Leuchte, die an das Netz der Kita angeschlossen ist, fehlte ein Bauteil. Die 

Steuerung ist nun komplett und die Leuchte funktioniert jetzt wie erwartet. 

 

 

 

5) Beleuchtung in der Sporthalle 

Eine Einwohnerin wies darauf hin, dass die neuen Leuchten in der Sporthalle zwar 

ein schönes Licht ergeben, aber bei einigen Sportübungen, bei denen man z. B. zur 

Decke schaut, extrem blenden. Sie bat darum, nach Alternativen der Beleuchtung zu 

suchen, damit die Sportler weiterhin ungehindert ihren Sport in der Halle ausüben 

könnten. 

 

 Antwort der Gebäudewirtschaftsabteilung: 

Ein Austausch der Leuchten in der Sporthalle wurde bereits vorgenommen. Zusätz-

lich werden noch Streuscheiben montiert, die aufgrund von Lieferschwierigkeiten sei-

tens des Großhändlers in den nächsten Wochen nachgeliefert werden. Die Streu-

scheiben dienen dazu, die Blendung der Leuchten zu minimieren. 
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6) Behindertenparkplatz Kita 

Ein Einwohner bemängelte die Absperrung des Behindertenparkplatzes bei der Kita. 

Dieser sollte frei zugänglich sein. 

 

 Antwort der Tiefbauabteilung: 

Die freie Zugänglichkeit des Behindertenstellplatzes vor der Kita wurde in Absprache 

mit der Leitung der Kita und der Verwaltung eingeschränkt. Der Behindertenstellplatz 

wurde während der Hol- und Bringzeiten der Kita häufig von Eltern widerrechtlich zum 

Halten und Parken genutzt. Beim Ein- und Ausparken kam es mehrfach zu gefährlichen 

Situationen mit Kindern und Eltern, die fußläufig zur Kita oder zur Grundschule wollten. 

Darüber hinaus wurden Kinder aufgrund von dort abgestellten Fahrzeugen schlecht 

gesehen. Aus den genannten Gründen wird der Behindertenstellplatz nur auf Anfrage 

und nach Bedarf für die Benutzung von mobilitätseingeschränkten Menschen geöffnet. 

Dieses Vorgehen hat sich in der Vergangenheit bewährt. 

 

 

 

7) Graben am Beekgarten 

Ein Einwohner bat um die Reinigung des Grabens am Beekgarten, da dieser seit 

Jahren trocken liege. 

 

Antwort der Abteilung für Stadtplanung und Umwelt: 

Das Gewässer entlang der Straße Beekgarten wird jährlich im Rahmen der Unterhal-

tungsarbeiten geräumt. Das beinhalten die beidseitige Mahd sowie das Ausschaufeln 

der Sohlschalen. 

 

 

 

8) Erweiterungsbau Grundschule Otze 

Ein Einwohner erkundigte sich, ob es schon Pläne bezüglich der Anordnung der 

Bauten auf dem Grundstück gebe. Herr Meyer entgegnete, dass derzeit noch keine 

Aussagen diesbezüglich getroffen werden können. Sobald konkretere Informationen 

vorliegen, werden diese umgehend mitgeteilt. 

 


